

上海反走私侦检协作中心揭牌成立

打造集办案、预防、研究、综治、法宣等多项职能于一体的联合办案模式

□ 见习记者 王葳然

本报讯 昨日，上海反走私侦检协作中心揭牌暨机制签署仪式在上海市人民检察院第三分院举办。最高人民检察院、上海市检察院、市打私办、市公安局、上海海关缉私局、上海海警局相关负责人出席。

作为国家改革开放和对外交流的重要门户，上海是国务院明确的反走私重点区域之一。据三分院检委会专职委员杨永勤介绍，上海反走私侦检协作中心（以下简称“协作中心”）将进一步强化区域联动、海陆联动、情报共享和形势研判，整合各成员单位资源，强化执法司法配合，形成高质量

办案合力。协作中心将以“全链条打击、多警种协作、多机关配合”为主线，打造集办案、预防、研究、综治、法宣等多项职能于一体的联合办案模式，全力护航上海“五个中心”建设。

上海市人民检察院副检察长胡春健表示，“上海反走私侦检协作中心”的成立，打破

以往反走私职能部门协作配合机制上的掣肘，充分发挥检察机关的桥梁枢纽作用，实现信息互通与资源共享。要充分发挥各方的协作力量，办理更多反走私大案、要案、好案。同时，重视和加强成效总结、成果验收，通过形成制度性文件、规范性指引、大数据模型等形式和载体，切实为全市检

察工作的高质量发展多做贡献。

今年是三分院成立十周年，也是三分院集中管辖全市走私案件的第十年。三分院检察长贺卫指出，十年来，三分院精办疑难复杂走私案件、推动反走私工作机制建设、锻造反走私检察精兵，为深化打击走私违法犯罪，维护社会公平正义，服务经济社会高质量发展作出检察贡献。



国旗下 一堂爱国主义教育法治课

□ 记者 夏天
通讯员 孙晓光 王欣颜

本报讯 “奥运冠军们为什么拒绝在国旗上签名？”“如果遇到升旗仪式，同学们

要怎么做？”9月29日，国旗下，微风里，草坪上，一堂生动的爱国主义教育法治课正在进行。上海市奉贤区人民检察院检察官走进辖区塘外肇文学校，在

提问互动中，向同学们讲解五星红旗的历史，阐明国旗的精神内涵，感受前辈英烈们的革命精神，把爱国种子埋进孩子们心灵。图为孩子们手拿国旗与检察官互动

书香进大墙 新知育新生
五角场监狱举行三方共建签约仪式

□ 记者 徐荔 通讯员 吴何松

本报讯 昨天下午，“书香进大墙 新知育新生”三方共建签约仪式在五角场监狱举行。上海图书馆、民革杨浦区委员会、市监狱管理局综合治理办公室进行了基层共建签约及赠书仪式。五角场监狱领导及市内各监狱综合治理条线民警代表等出席了签约仪式。

本次共建签约，旨在将阅读延伸服务拓展至狱内服刑人员的改造生活当中，从而进一步发挥书香启智、文化育人的独特作用。据悉，上海图书馆将用两年时间，以“汽车图书馆”延伸服务的方式以及“送书到基层”、专题读书活动、主题讲座等活动载体，把“书香”覆盖到上海监狱所有押犯单位，为上海监狱改造工作提供智力和文化支撑。

上海涉中小学、幼儿园学生交通事故亡人数、受伤数同比双下降

□ 记者 陈颖婷

本报讯 “我宣誓：认真学习交通安全知识，自觉遵守交通安全法规，走文明路，乘文明车，倡导交通文明；从我做起，争当文明交通志愿者！”一句句铿锵有力的誓词，在上海市徐汇区逸夫小学的礼堂内回响。日前，上海市公安局交通警察总队联合少先队上海市工作委员会、上海市法治宣传教育联席会议办公室、上海永达公益基金会、上海交通广播、上海市道路交通安全协会等单位共同推出的“小手拉大手，共走平安路”——2024永达公益·上海市小学生交通安全校园行宣传活动正式启动。

活动现场，徐汇交警带领逸夫小学的学生代表们表演了交通手势操，为小小交通安全志愿者代表队授旗，开展交通安全知识互动竞赛，提醒孩子们一盔一带、过马路走横道线

等注意事项，将交通安全知识在潜移默化中深植儿童心里。

活动中，上海永达公益基金会还带来了最新版的《小学生交通安全漫画读本》及学习礼包，深受孩子们的喜爱。启动仪式后，该读本也将陆续分批赠送给全市小学一年级新生。

据悉，自2018年起，“小手拉大手·共走平安路”为主题的上海市小学生交通安全宣传进校园系列活动每年覆盖近二十万小学一年级入学新生，通过多年努力，取得了显著的成效。据统计，今年以来，全市发生涉及中小学、幼儿园学生交通事故死亡人数、受伤人数同比分别下降50%、17%。

上海公安交警部门将继续坚持用贴近生活、贴近群众的形式推动道路交通法治深入人心。通过持续的交通安全教育活动，致力于提高孩子们的交通安全意识，减少交通事故的发生。

四方签订“全面加强知识产权和商业秘密综合保护战略合作协议”

□ 记者 陈颖婷

本报讯 日前，“全面加强知识产权和商业秘密综合保护战略合作协议”签约仪式在浦东新区举行，以签订“战略合作协议”的形式，将检察机关的法律监督职能、市场监管部门和知识产权局的行政监管力量和高校的学术科研实力进一步凝聚，构建知识产权和商业秘密全面保护工作格局，实现对知识产权的系统保护，从

而更好服务科技创新，促进新质生产力加速发展。

上海市浦东新区人民检察院、上海市浦东新区知识产权局、上海市浦东新区市场监督管理局、同济大学上海国际知识产权学院签订《战略合作协议》，进一步完善知识产权综合保护体系、海外知识产权综合保护体系与涉外知识产权风险防控体系。

“共同服务企业出海战略”是战略合作协议提出的首个合作内容。

府院联动合力化解行政争议

首家行政复议机构驻法院行政争议化解服务点成立

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 近日，静安区人民法院与浦东新区司法局举行践行枫桥经验化解行政争议签约揭牌活动。现场，双方共同签署《践行枫桥经验化解行政争议合作备忘录》，静安法院行政争议化解服务点揭牌。

双方提出，要将促进行政争议实质化解摆在更加重要的位置，探索建立行政争议先行处理引导机制，从源头上减少诉讼增量，避免程序空转，把

矛盾纠纷化解在萌芽状态。同时，进一步打造复调对接格局，进一步畅通府院联动机制。

双方将加强衔接联动，充分发挥服务点的效能作用。不断完善工作流转机制，做好案件登记、移交、回转等工作流程；健全及时依法立案机制，保障群众诉讼权益；完善业务研商会商机制，通过联席会议等方式促进服务点工作提质增效；坚持多元调处机制，做到调处和裁判并重；建立重大项目共商研判机制，保障重点项目工程顺利推进等。

青浦法院成立 全市首家驻法院调解分站

□ 见习记者 陈姝楠

本报讯 近日，青浦区人民法院与上海银行业保险业纠纷调解中心共同设立的上海银行业保险业纠纷调解中心青浦法院调解分站正式揭牌。记者获悉，青浦法院调解分站是全市设立的首家驻法院调解分站。

据悉，青浦法院调解分站实行“2+3+N”调解工作模

式，由青浦区人民法院与上海银保调中心各委派1名人员担任正、副站长，由3名调解员负责站内调解工作，金融、司法领域各类专业人员作为分站调解资源予以储备支持。作为创新性、多元性、综合性金融纠纷调解平台，青浦区人民法院调解分站不仅将为青浦辖区内群众提供便捷的金融纠纷调处服务，还将依托青浦区位优势探索“一体化金融纠纷化解机制”。